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раз пробудиться у вас людська гідність і не позволить об
лудному Римови водити вас більше за ніс? Коли вже раз 
зрозумієте, що світ з погордою дивиться' на рабів, які по
взають у ніг свого пана? Коли вже раз зрозумієте, що вам 
дорога на схід, а не на захід, що в Кйїві, а не в Римі, шу
кати вам релігійної правди, волі, справедливости? Коли 
вже раз!?

Сей виступ Василіянина проти православних дуже о- 
бурив деякі галицькі крути й пресу, навіть тих, які одино
ке спасення українського народа бачуть тільки в католи
цизмі, під покровом Ватикану. Обурив він їх з двох при
чин: по перше, се поширює і так широку прірву між Укра
їнцями православними і греко-католиками, а по друге — 
се шкодить інтересам „св. Унії’*.

Щочж до нас в Канаді, то повисші слова Василіянина 
нас не здивували. Ми до таких „релігійно-моральних* про
повідей привикли ще від часу, коли між канадійсьхими 
греко-католиками завилися піпи. Ну, а щоби бути спра
ведливими, то треба сказати, що й українське греко-като- 
лицьке духовенство не стоїть в сім згляді гірше від піл і в. 
А всі вони закриваються „засадами” Ісуса Христа — не ми, 
мовляв, накидаємося й викликаємо „схизматиків”, але 
Христові „засади”. І так роспинають Христа в друге.

Якийсь Хмурий, в 28 ч. перемиського „Українського 
Голосу” завзиває греко-католиків в Галичині, щоби ті 
.запротестували то домагалися (від Поляків) звороту гре- 
ко-католицькій церкві загарбаних (Поляками) православ
них церков на Волині”.

Що се значить? А ось що. Поляки силою відбирають 
від православних Українців «а Волині церкви й перетво
рюють їх на костели. Греко-католики в Галичині, як також 
в Канаді й Америці, відносилися до сього байдуже — що 
їх то обходить, що Поляки відбирають „схизматикам" цер
кви? Та ось знайшовся' між ними один „совісний” й закли
кає українських греко-католиків до протесту. Та тільки не 
думайте, що до протесту проти безправного відбирання 
православних церков. Ні! Він протестує проти того, що 
Поляки загарбавши православні церкви не віддали їх греко- 
католикам, але затримали собі. Ось що то значить „брат" 
— як не заплаче, то бодай скривиться...

Рим не перестає робити заходи, щоби приєднати до 
себе східну — православну — церкву. Питання обєднання 
східної церкви з західною дотикає 35 міліонів православ
них Українців. Укратаці греко-католики числом около 4 
міліони також хочуть, щоби православні Українці стали 
греко-католиками, бо обєднання церков лучиться тісно з 
національними інтересами.

Ми, православні Українці, також віримо, що весь укра
їнський народ повинен належати до одної церкви, бо тіль
ки тоді буде в нас зєднаний фронт і в національних спра
вах. Не розуміємо тільки, чому Українці малиб обєднатй- 
ся в чужій, ворожій церкві — католицькій, а не в своїй рід
ній — Українській Православній? Не розуміємо, також, 
чому 35 міліонів православних Українців малиб іти за 4 
міліонами греко-католиків, а не навідворот? Се пригадує 
нам „спілку” двох кумів. Каже одна кума другій: „Кумо, 
гей, кумо, зложімся' на кварту горівки. Ви дайте 18 крей
церів, а я дам два, і будемо забавлятися".

В чотирох числах перемиського „Укр. Голосу” (в ЗО, 
ЗІ, Зі2 і 33) була надрукована довша стаття п. з. „Невиди
ма рука”, якої автор, „Жонатий священик", доказує, що 
заведення примусового целібату між греко-католицьким 
духовенством се політика Польщі, бо так лекше буде греко- 
католиків златинщити а з тим і спольщити. В однім уступі 
тої статті читаємо таке:

„1 мріють тай потішаються (себто Поляки, а чому не 
Рим, того не знаїємо), що вже недалекий час, яких най
більше 50—60 літ мине і в „Східній Малопольщі" не стане 
греко-католицького клиру і буде одно латинське стадо 
під латинським -пастиром. І може вже який інжинір-мистець 
рисує плян майбутнього музею-архіва в Варшаві під назвою: 
„Мигеиш ратіаіек ро ЬуіусЬ ПпіаіасЬ Маіороіякі лу8сЬ(к1піє і

Автор, розуміється, не вірить, що таке коли станеться 
(як він думає сьому запобічи, глядіть понизше), але мо
жемо сміло сказати, що коли наші браття в Галичині не 
опамятаються завчасу, й не побачуть, що вони самі собі 
гріб копають, то й справді буде колись в Варшаві такий 
музей, і дуже можливо, що залежить його таки сам граф 
Ацдрей Шелтицький. Він знає, що Українці на музеї дуже 
ласі.
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(Читайте і судіть).

В 41 ч. „Кетолик Реджістер" з 9 жовтня, с.р., який ви
ходить в Торонто і є найповажнійшим католицьким орга
ном в Канаді, появила ся слідуюча інтересна стаття, яку 
наводимо в цілости в як наїйточн іншім перекладі.

Рутенська проблема.
Обіжник про українське питання, який видав Впреосв. 

Архиепископ МекНіл до духовенства торонтської архидіє- 
цезії був відчитаний минувшої неділі по всіх церквах. Ру
тенська проблема досягла степеня крізи і під проводом 
його Ексцелєнції монсініора Петро ді Марія, Апостольсько 
го Деліеґата, діецезіії Канади подають помічну руку для 
розв'язання сьої замотаної проблеми.

Ми мусимо вратувати для Церкви бодай те, що з Ру- 
тенців ще остало. До тепер ми ще не сповняли свого обо- 
вязку супроти наших українських братів-католиків. При
йшла, отже, година, коли ми можемо дати і то дати щед
ро, щоби вратувати дуіші тисячів наших канадійських бра
тів. Слова грхиепископа Торонта поьинні дати богато до 
думання:

. з.
:ре-
ди-
)ЖЄ
ка
шу
ьки
1ТІВ
ма-
иву
лав
рій
мо-
гія-
:ту-

ггь?
е й
іід-

Торонто, 1 жовтня, 1924.ою,
,Дорогий Отче!

Сього року робиться збірка по всіх дієцезіях Канади 
на те, щоби дати спромогу епископови Русинів в Канаді 
залагодити пекучі фінансові зобовязання та вратувати по
трібні інституції. Дві з сих інституцій є:

Коліеґія в Йорктоні і католицький тижневик друкова
ний на українській мові в Вінніпегу (підчеркнення наші). 
Поклик вийшов від архиепископів з Ст. Боніфес і Вінніпе
гу, які були назначені Апостольським Делегатом, як ко
місія для» розглянення положення і пороблення зарадчих 
кроків. В своїй відозві архиепископи зазначують, що „у- 
країнська проблема є найповамснійша і найбільше заплута
на, яка стоїть перед церквою в Канаді в теперішнім часі”. 
Вони додають:

„Можна без пересади сказати, що найстараннійші зма
гання рутенського єпископа і духовенства, в сполуці з сим
патичним заінтересованням і щедрою помічю зі сторони ри 
мо-католиків не поможуть, щоби затримати велике число сих 
людей при церкві. Ворожі сили, уставлені проти них, є за 
сильні, щоби можна було припинити численні відступлен- 
ня від церкви. Від самого приїзду Українців до Канади про
вадилися зі сторони перетягаючих на иншу віру чинників 
сильні старання, щоби ограбити їх з католицької віри, ї сі 
старання продовжуються до тепер з впертістю гідною ліп
шої справи. Нема нічого дивного, що сі старання увінчали
ся деяким успіхом, бо все складалося на успіх. Люде при
ходили тисячами без своїх священиків, матеріяльний до
бробут і незалежність, які приходили до них в нагороду 
за тяжку працю, робили їх байдужними, релігійні вчинки 
пособляли сильному розвоєви самолюбства через засно
вування даремних шпиталів, атттик і шкіл в найсильнійших 
національних центрах. Найшовшися в новім положенню, 
до якого увесь їх поперелний життєвий досвід н? давав їм 
ключа — не диено, що бідні емігранти були розположені 
слухати зрадливого голосу облуди, який грав на упере
дженнях, відзивався до їх гордости та ізадоволяв їх потре
би. Щоби перестеречи, порадити, пояснити — не було ні
кого, хіба, в найліпшім разі, то тут, то там тільки прина
гідний вартовий, котрого голос ніколи не виходив поза 
межі пародії.”

Я стояв близько сеї проблеми через 14 років і не ва
гаюся сказати, що католики в Канаді могли були врату
вати віру українських {мігрантів. Се значить, вони могли 
були дати їм поміч в виді шкіл і шпиталів, які приходячи 
від протестантських організацій, стали середником підко
паний їх віри. Стараймося вратувати бодай те, що ще ли
шилося.
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Але автор „Невидимої руки” не боїться заходів Поля
ків (?) златинщити й спольщити греко-католиків, бо:

„Ми ще потрафимо відстояти свій тисячлпиий, св. 
Апостольською Столицею загарантований привілей. Ще на
род упімнеться за своїм духовенством де слід... Як упа
дуть у стіп Апостольського Святого Престол а петиції з 
3000 п-арохій з 4,000,000 підписів, як поїде там-туди одна 
— .друга депутація світлих мужів з нашої еліти, то воно не 
може скінчитися для нас непригожим вислідом.”

Так і хочеться крикнути: „Раби, раби, доки будете ли
зати руку, котра місто хліба дає вам камінь? Коли вже

Ваш щирий
ї Н. МекІНіл, 

Архиепископ Торонта.
Коментарі злиішні.ілія- 
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ІІ1ИЙ,
Один із найтемнійіших забобонів — се забобон людей

науки, що людина може жити без віри.
Л. ТолстоА.
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